

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

PRECIO (En España, 1'25 ptas. al mes. Extranjero, 2'50 » Número suelto 0'05 ptas. Id. atrasado 0'10 »)

Lunes 24 de Abril de 1911

Año II.—Núm. 368
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9, 1.º
PALMA DE MALLORCA

El Censo electoral

El Presidente de la Junta municipal del censo ha publicado un edicto anunciando al vecindario haber quedado expuestas las listas de inclusiones y exclusiones de electores, con motivo de la rectificación del censo electoral que ha de efectuarse el día 6 del próximo Mayo.

No somos políticos, ni pretendemos convertir á nuestros lectores en partidarios de tal ó cual idea política; mas las circunstancias actuales nos obligan á llamar la atención á todos los que profesamos ideas católicas, sobre la necesidad urgente de emplear los medios que con perfecto derecho nos concede la Ley.

Las continuas amenazas que de todos puntos vienen lanzándose contra nuestras ideas, contra nuestras convicciones, nos ponen en el caso de prepararnos para la defensa. Es necesario formar un ejército compacto y fuerte; es necesario unirnos todos para combatir á nuestros adversarios.

¿Qué medios tenemos para conseguirlo?

El primero y principal es impedir, portodos cuantos medios estén á nuestro alcance, que nuestros contrarios ocupen los puestos públicos. Es necesario apoderarnos, legalmente, de los cargos de Diputados y Concejales, á fin de llevar á los Consistorios personas dignas de ocupar tales puestos.

Poder conseguirse de momento nuestro ideal, no hay que pensarlo, ni en sueños siquiera; el resultado hemos de obtenerlo después de mucho trabajo, pero de trabajo constante y decisivo. Tomemos ejemplo de nuestros mismos adversarios; sus continuos trabajos de propaganda y su eficaz apoyo mutuo han sido la causa de haber llegado á hacerse fuertes y hasta imponerse por el terror.

Empecemos, pues, nosotros este trabajo de buena fe, pero con fe decidida é inquebrantable. Empecemos por incluirnos todos los que legalmente podamos en el censo electoral, para que, cuando llegue la hora oportuna, sea posible hacer valer nuestros derechos de ciudadanos. Si cada año, cuando sea rectificado el censo, pudiéramos aumentar nuestro contingente electoral, llegará la hora suprema de contar con medios bastantes para combatir y hasta para vencer al enemigo.

Advertimos á nuestros lectores deseosos de incluirse en el censo electoral, que pueden pasar por la Secretaría del Círculo de Obreros Católicos (Fortuny, 6) á fin de dar sus nombres, y se les facilitarán los datos necesarios para la inclusión.

De los Estados Unidos

La consigna masónica
(Colaboración de Prensa Asociada)
Los catorce Consejos supremos de la francmasonería esparcidos por Europa y las dos Américas parecen haberse dado sus consignas sobre las tendencias anticatólicas de la secta. Estas tendencias manifiestanse principalmente en los Estados Unidos, en donde existen nada menos que 77 Grandes Logias y como unas 10.000 Logas con su centro en Charleston, una de las cuatro más importantes residencias de los Consejos Supremos de la Masonería.

He aquí lo que dice la circular secreta lanzada poco ha por los dos Consejos supremos de los Estados Unidos, anunciando la publicación de un órgano central titulado «La luz mística»: «Estad alerta, sobre todo, con los planes de nuestros enemigos que quieren mantener á los niños en la esclavitud de la superstición, enviándoles á las llamadas escuelas parroquiales, en las que se enseña á esos pequeños inocentes á obedecer y respetar un poder que tiene la pretensión de estar por encima de nuestro gobierno, de nuestro pueblo y de nuestra libertad.»

La escuela primaria es, como se ve, el terreno de preferencia elegido por la masonería para dar la batalla al catolicismo en estos momentos.

Según la revista mensual masónica de este país, en los Estados Unidos la secta cuenta con 1.360.000 adeptos, cifra enorme si se tiene presente que las Logias no reciben en su seno más que á hombres en la plenitud de su vida. Los Estados Unidos en que mayor es el número de masones son los de New York, Illinois, Pensilvania, Ohio, Michigan, Indiana y Massachusetts.

El iniciador y verdadero autor de la corriente anticatólica, de la actitud agresiva de las Logias americanas contra la Iglesia, sus dogmas y el Pontificado, fué Alberto Pike, Jefe del Consejo Supremo, fallecido en 1891 y á quien los periódicos de la secta designaban con el título de «Rey no coronado de los Consejos Supremos».

La lógica americana cuenta y puede ufanarse de tener templos suntuosos en todos las grandes capitales de los Estados Unidos. El de Filadelfia, «La ciudad del amor fraternal» levántase imponente frente por frente de la casa de la ciudad. Dicho templo es una construcción monumental de granito con una torre de 76 metros de altura. El edificio ha costado cerca de diez millones de francos, y en su interior se han reunido siete estilos arquitectónicos: el egipcio, el jónico, el corintio, el normando, el gótico, el oriental y el del Renacimiento.

El gran templo masónico de la Luisiana ha costado igualmente muchos millones. Esto servirá para daros idea de los poderosos recursos financieros y económicos de que dispone la secta en América y del formidable poder que representa aquí, donde el dinero lo es todo y lo puede todo. ¿Qué no podrá temerse de ella en su lucha contra la Escuela católica?

El ataque decisivo que contra ésta se dispone á dirigir no se limitará solamente á los Estados Unidos, sino que repercutirá también en toda la vieja Europa, poniendo en orden de batalla á las Logias de las diferentes naciones, y muy particularmente á las de esos pueblos, como Italia, Francia, Portugal y España, trabajados por todas las propagandas revolucionarias y anticristianas y sobre los cuales la francmasonería tiene puestos sus ojos para conducirlos á los últimos extremos de la apostasía y de la irreligión.

Que los católicos despierten en todas partes y dándose exacta cuenta del gravísimo peligro que les amenaza, peligro que ya en la República francesa está convirtiéndose en uno horrendo realidad, se apresten á luchar denodadamente en favor de la libertad de la escuela, para que los indefensos niños no se vean entre las garras del ateísmo. El asunto es de la más extraordinaria importancia. Perdida esa batalla, todas pueden darse por perdidas.

N. RIMERY
New York, 10 de Abril de 1911.

De Portugal

La persecución contra la Iglesia
Lisboa, 21

La ley de separación de la Iglesia y el Estado que se va á publicar está dividida en siete capítulos y 197 artículos.

En el capítulo primero se declara que la República reconoce y garantiza la libertad de conciencia; que queda suprimida la religión católica como religión del Estado; que nadie podrá ser perseguido por causa de religión; y que el culto doméstico es absolutamente libre y el culto público quedará sometido á ciertas restricciones.

En el capítulo segundo se establece que el sostenimiento del culto incumbe á las corporaciones ó entidades; se habla de las corporaciones culturales y de que una parte de su fondos se destinará á actos de asistencia y beneficencia y se dice que estas corporaciones no intervendrán en la educación, sino únicamente en la enseñanza religiosa.

Se establece en el tercer capítulo la fiscalización del culto público interior y exterior y de los edificios religiosos.

En el cuarto se regulariza y determina lo referente á los edificios y bienes que pertenecen al Estado y los que son propiedad de particulares; todos los bienes, muebles é inmuebles, serán inventariados.

En el capítulo quinto se fija el destino que se ha de dar á estos bienes y que el culto se ejercerá por sacerdotes portugueses que hayan efectuado sus estudios en Portugal.

En el sexto se establecen pensiones para los sacerdotes portugueses que estaban ejerciendo en la fecha de proclamación de la República.

Por el capítulo séptimo quedan abolidos los pagos obligatorios que los fel-

greses entregaban á los sacerdotes para el sostenimiento de las parroquias.

El Estado seguirá interviniendo en el funcionamiento de los Seminarios.

El Gobierno queda autorizado para reformar el Colegio de las misiones en las colonias.

Los Breves del Papa no podrían ser publicados sin la autorización del Gobierno portugués.

La coronación del Rey de Inglaterra

Leemos lo siguiente:

«Siempre que se corona un rey, suelen hacerse valer toda suerte de derechos y privilegios por parte de diversas personalidades y principalmente por los cabes y jefes de las casas antiguas de la Nobleza. Algunos de esos derechos y privilegios sólo cómicos pueden parecer en estos nuestros positivos y prosaicos tiempos, pero, no obstante, han de ser examinados y aquilatados con gran solemnidad y minucia. Desde hace varias semanas, da largas horas de audiencia un tribunal especialmente constituido para el caso, y cuyo cometido es juzgar y fallar acerca del fundamento de esos derechos y privilegios El Lord Canciller, con su toga negra y roja, preside el Tribunal; á su lado se sientan, de una parte, el Conde Mariscal, duque de Norfolk, á quien está encomendada la dirección de la solemnidad y fiesta entera de la Coronación, y de otra el Mariscal mayor de la corte, personaje á quien incumbe, en este tribunal, la guarda y defensa de los intereses mismos del Rey. Forman parte, además, del tribunal el Lord Justicia Mayor y varios otros magistrados del Tribunal Supremo de Justicia. Encomiéndase á los mejores abogados la defensa de los negocios que ante este tribunal especial se dilucidan, y que suelen ser del tenor siguiente: si éste ó aquel personaje corresponde el derecho de llevar, en la comitiva regia de la coronación, la espuela derecha ó la espuela izquierda del Rey; si, otro elegante puede, probar, en efecto, como él asegura, que sus antepasados, desde los tiempos de Guillermo el Conquistador, han presentado al Rey una arpa de plata; si á tal otro personaje, por la prestación de determinados servicios en la Coronación, le toca recibir una pieza de terciopelo rojo, que ha de tener cuarenta varas de largo, y, por último, hay quien sostiene que le asiste el derecho de hacer guardia, el día de la Coronación, á la puerta de la cámara de la Reina y que por ello le está permitido recoger los muebles todos de dicha cámara y llevarlos, si así lo tiene á bien, como suyos.

Que la gente afortunada que dispone de casas ó pisos en el Westend, hará excelentes negocios durante las fiestas de la coronación, es cosa clara. Sin embargo, los precios son tan elevados, aun comparados con los que han regido en las *seasons* más caras de los últimos años, que es posible que se cumpla aquí también lo que dice el refrán, es á saber, que la avaricia rompe el saco, y los extranjeros en vez de resignarse á pagar los extravagantes precios que les piden se decidan á tomar habitación fuera de los límites de la ciudad, viniendo á ésta en automóvil para las varias fiestas. Hay en las cercanías de Londres, especialmente en el Sudoeste y Oeste de la ciudad, tanto hacia la parte de Aldershot y Windsor como hacia Ascot, una multitud de casas muy apropiadas para ese fin. Desde que el uso del automóvil se ha generalizado tanto, no retiene ya su monopolio el Westend. Corriente es que por una casa en las proximidades de Piccadilly ó del Buckingham Palast, se pida un alquiler de 120.000 á 150.000 pesetas oro por la *season*, ó sea por unas trece semanas. Por un piso de siete á ocho habitaciones piden, por el mismo espacio de tiempo, de 30.000 á 37.500 pesetas.

Una muy importante cuestión, que el Rey no ha resuelto todavía, es la de si se permitirá acudir en automóvil á la abadía de Westminster para asistir á la fiesta de la coronación. Cuando la coronación del Rey Eduardo prohibióse el uso de tales vehículos en aquel caso, y ya entonces se notó una grande escasez de caballos, hasta el punto que muchos *Peers* y *Peereses* optaron por trasladarse en trenes especiales por el ferrocarril urbano subterráneo hasta las cercanías de la Abadía y desde allí continuar á pie. Ahora se notará aún mayor escasez de caballos, cuyo empleo disminuye con la ex-

tensión del uso de automóviles. Ann cuando el Rey permita el uso de automóviles, la demanda de caballos ha de ser muy grande, porque muchos *Peers* y dignatarios poseen carrozas antiguas que han de usar en esta ocasión. Ya actualmente, si se quiere tener la seguridad de contar con un par de caballos para la semana de la Coronación, hay que pagar de 40 á 50 guineas por una sola semana.

El príncipe de Gales, cuya solemne investidura en Carnarvon (una de las capitales del principado cuyo título lleva el heredero de la corona en la Gran Bretaña) constituirá una de las más brillantes fiestas de la Coronación. Ingresará inmediatamente después en el ejército y prestará servicio activo en él durante una temporada, á la manera como lo ha prestado en la armada, aprendiendo á conocer práctica y fundamentalmente los asuntos navales. Se incorporará al principio al décimo regimiento de Húsares, el regimiento de Caballería más distinguido del ejército británico y el principalmente preferido por la Familia Real. Jorge IV lo mandó por algún tiempo y conservó luego su jefatura. Estuvo por entonces el regimiento muchos años de guarnición en Brighton, y durante ellos el Rey, siempre que podía, tomar parte en los ejercicios del regimiento. A este regimiento pertenecía también, por lo demás, el famoso bufón y amigo de Jorge IV, *Beau Brummel*, como se le llamaba. El décimo de Húsares cayó una vez en desgracia con Jorge IV, y se le mandó, como castigo, de guarnición á Manchester. Brummel pidió la licencia absoluta, pretextando que no tenía ninguna gana de servir en el extranjero. La reina Victoria hizo que su hijo mayor sirviese en el décimo de Húsares, y también el hermano mayor del actual soberano, el difunto duque de Clarence perteneció por espacio de algún tiempo al mismo regimiento.»

Varietades

Munich, puerto de mar
Atendiendo á una iniciativa del príncipe Luis de Baviera, el ministro del Interior ha elaborado un plano para hacer á Munich puerto de mar.

Con ese fin un canal se construirá atravesando el Norte de Baviera, del Danubio al Main, y se prolongará hasta el Sur del Rin. Terminaría cerca de Mannheim y de Ludwigshafen.

La parte Sur tendría una largura de 240 kilómetros. El nuevo canal debe ser lo bastante profundo para permitir el paso de barcos que tengan hasta mil toneladas.

La casa más vieja
Si damos crédito á lo que dicen sabios arqueólogos alemanes, la casa más vieja de Europa se encuentra situada en Winfel-sur-le-Rhin.

Es un hotel particular, propiedad del conde Matschka-Grieflenkian, y en otros tiempos residencia del ilustre sabio y obispo de Maguncia, Rabanus Maurus, allá por los años de 780 á 850.

«Este hotel es la morada más antigua de Europa». Así lo ha declarado unánimemente una comisión de sabios convocada por el conde Matschka para que decidiese en la cuestión.

Pañuelo caro

Diez y ocho mil francos por un pañuelo, en verdad que es un poco caro, pero la verdad también es que se trata de un pañuelo nada común. Es un pañuelo de seda sobre el cual fué escrita una poesía con la siguiente dedicatoria: «A mademoiselle Minna Plonner el día de su enlace con el compositor Ricardo Wagner en Königsberh el 14 de Noviembre de 1836». El comprador de este precioso objeto era un admirador frenético del gran músico alemán.

Sección económico-financiera

El empréstito

Leemos en «El Economista» las siguientes impresiones referentes al empréstito:

«En punto al empréstito vemos que han cambiado las corrientes, que la opinión contraria á él del público capitalista, bien claro reflejada en las cotizaciones de la Bolsa que saludaron por ello con alza la salida del Sr. Cobian, alza que hubiera seguido si no sobrevienen las noticias de Marruecos, han hecho mucha mella en el Gobierno, y que el Sr. Rodríguez no piensa en abordar ninguna operación grande

de crédito, ni con el público, ni menos con ningún Sindicato extranjero como el que se preparaba ó está formándose para acometer las obras públicas».

Capitales extrañeros en Méjico

La Cámara de Comercio de Washington ha dado una nota de los capitales extrañeros empleados en Méjico en los veintidós años de 1886 á 1907.

Ascienden en junto á 875.708.925 dollars. A esta cifra han contribuido: la América del Norte con 338.001.933; Inglaterra con 254 millones 650.823; Alemania, con 26 millones 216.328; Francia con 16.207.076; España, con 2.386.687; y Austria, con 403.200 dollars.

Dividendos de Nortes y Alicante

La Compañía de ferrocarriles del Norte repartirá un dividendo de 19 pesetas por acción, y la de Madrid-Zaragoza-Alicante un dividendo de 20 pesetas.

POR CORREO

La rebelión en Marruecos

Llegada de dos correos de Fez. «Detalles de los últimos combates.» Los europeos se venían de moro. «La indignación del Sultán.

Madrid, 20.

Los últimos despachos de Tánger dan cuenta de que han llegado dos correos de Fez.

Llevaron noticias que abarcan hasta el día 14.

Para hacer el trayecto de Fez á Tánger han tenido que sufrir grandísimas penalidades y enormes privaciones.

Las noticias que estos correos traen coinciden con lo ya teleografiado. Únicamente dan los siguientes detalles nuevos:

El moro Mohamed Aurani fué el emisario del Sultán para practicar trabajos cerca de los Benimitirs á fin de lograr su sumisión.

Muley Haffid le dió 10.000 duros para que con ellos comprase á los jefes rebeldes.

Mohamed Aurani fué saqueado; le desbajaron los 10.000 duros, y, atado codo con codo, descalzo y apaleado, entró en Fez.

Hasta las mismas puertas de la ciudad fué conducido por los rebeldes.

El día 10 se desencadenó fuerte temporal sobre Fez y quedaron suspendidas las hostilidades.

El 11 se reanudaron los ataques. Los rebeldes intentaron el asalto por la parte llama Fez Nuevo.

Fueron rechazados por la Artillería.

Este asalto fué mucho más violento y sangriento que los anteriores.

Duró hasta las cinco de la tarde. El día 12 los rebeldes atacaron la ciudad tan sólo por la mañana.

El día 13 se supo en Fez el avance de la mehalla que manda el comandante Bremon.

A aquella plaza llegaron noticias del triunfo de Bremon sobre los Cherradas, agrandando el triunfo de tal modo, que decían que los rebeldes habían tenido 40 muertos, más de 200 heridos y 800 prisioneros.

Fué éste en Fez día de gran regocijo.

Se creyó salvada la ciudad del sitio que tienen puesto los rebeldes.

Pero el día 14 volvió á surgir el pesimismo.

La mehalla del comandante Bremon, no sólo no llegaba á Fez, sino que los rebeldes atacaron de nuevo la ciudad, si bien su ataque fué menos duradero y poco violento.

En Tánger se cree que Fez no podrá resistir hasta fin de mes.

En la misma ciudad han comenzado á surgir las conspiraciones contra el Sultán.

Los moros más significados, que ven destruidas sus riquezas, perdida su influencia y saqueadas sus viviendas, celebran frecuentes reuniones y manifiestan su resolución de que acabe el estado de cosas actual, aun cuando en ello se le vaya el Trono á Muley Haffid.

Los notables de Fez son partidarios de Muley Mohamed, llamado vulgarmente el Príncipe tuerto.

Las habillas rebeldes de Cherrada y Benimitir no tienen candidato á emperador.

Se contentan con el destronamiento de Muley Haffid.

Este ha destituido al jerife Sidi Mustafá Alkandusi por el fracaso que ha tenido con los Beni Nuarain, que traicionaron al Sultán, pasando al

campo rebelde con armas y municiones.

Se le han confiscado todos sus bienes y está encarcelado.

El Sultán le acusa de traidor. Todo esto contribuye á excitar los ánimos de los moros y á empeorar la situación de Fez.

La indignación contra el Sultán es enorme en todas partes.

Se le acusa de no tener otra voluntad ni otra influencia que la del cónsul francés y los oficiales de este Ejército.

Esto hace que en Fez el populacho injuriosamente se insulte á todos los europeos.

Se han registrado ya varios casos de agresión á los europeos.

A fin de evitarlo, el Sultán ha dispuesto que tanto la oficialidad francesa como los europeos que radican en Fez vistan trajes moros.

La intervención de Francia. «Una conferencia comentada.» En Orán se preparan tropas para invadir Marruecos. «La Prensa francesa.

París, 20.

«Le Paris Journal», en su edición de esta mañana, da cuenta de una importante conferencia que anoche se celebró en el ministerio de la Guerra.

Celebraron la entrevista M. Etienne, ex-ministro de la Guerra y diputado por Orán, el general Lhantein y el ministro de la Guerra.

Sobre esta conferencia se ha guardado reserva absoluta.

Más tarde se ha descubierto que el ministro de la Guerra envió una orden telegráfica urgente al comandante de Orán para que organice tropas y las tenga preparadas á salir para Marruecos al primer aviso.

«Le Matin», ocupándose de la situación de Marruecos, declara que el Gobierno francés está resueltamente decidido á intervenir y ocupar Fez si es que la vida de los extranjeros está amenazada.

«Le Figaro» declara que Francia debe realizar una doble acción sobre Fez.

Una desde la Chauia y otra desde Argelia.

El mismo periódico dice que en Casablanca ha producido emoción la salida para Marruecos de un oficial y quince soldados españoles con el propósito de comprar ganado.

El cónsul de Francia en Fez participa al Gobierno que en el territorio de Chauia se encuentra M. Rami, que se dedicará á recorrer el territorio que hay entre Casablanca y Rabat con objeto de recoger fuerzas entre las habillas afectas para ir en auxilio de Fez.

El Gobierno francés ha ordenado al general Moitier, en Casablanca, que preste todo su concurso y apoyo á estos trabajos en favor de Muley Haffid.

El Sultán abandona el Palacio imperial. «Los franceses reclutan fuerzas para ir en auxilio del Sultán.

Madrid, 20.

En Tánger circulan graves noticias de Fez. Tienen su origen en un correo que ha recibido un comerciante establecido allí, de cuya seriedad nadie duda.

Según estos informes, Muley Haffid y el Maghzen han abandonado el Palacio imperial.

La causa de esta determinación ha sido considerar muy difícil la defensa, por tener el palacio sus murallas al exterior.

Muley Haffid y el Maghzen se han refugiado en un fuerte inmediato al Consulado francés.

Dentro de la plaza escasean las municiones.

Los defensores están muy desanimados.

Ha habido necesidad de abandonar algunos puntos por considerar imposible su mantenimiento.

Añádes que han aumentado enormemente los sitiadores, á lo que han contribuido sobre todo los Cherradas.

Se considera difícilísima la situación, porque la Artillería, que ha sido hasta hoy la que ha contenido á los sitiadores, ha agotado las municiones.

Créese, por otra parte, imposible levantar nuevas fuerzas en parte alguna del Imperio para reforzar las muy mermaidas del Sultán.

Aun suponiendo que en alguna parte fuera posible levantar esas fuerzas de que tanto necesita Muley Haffid para su defensa, lo que no sería posible es que llegasen con oportunidad para que la situación mejorara.

La tentativa de organización militar en Alcazar, que es el punto más cercano, se da por fracasada.

A primera hora de la tarde ha llegado un interesante telegrama que anuncia un nuevo envío de 4.000 hom

bres á Casablanca, á los que seguirán otros 2.000.

Cuando estas fuerzas hayan llegado Francia tendrá en la Chaux, sin contar los «gumiers», organizados con gente del país, 16.000 hombres.

Más noticias de Fez.—De Casablanca Madrid, 21.

Noticias de Fez dicen que los comercios están casi todos cerrados; las carnicerías lo mismo, porque carecen de carne.

Por orden del Gobierno, cada barrio es constantemente recorrido por una patrulla de 10 bombas, medida necesaria para evitar que el populacho, aprovechando los actuales momentos de confusión, se lance al pillaje.

La inseguridad es tal, que todos los correos expedidos el día 10, sin excepción uno, fueron robados.

Los cónsules han decidido enviar sus pliegos á las respectivas legiones de Tánger por correos expresos que reciben la consigna de caminar sólo de noche.

Los vecinos esperan resignados el desenvolvimiento de los sucesos, pero se ve bien claro su temor de que sobrevengan horas aun más duras que las presentes.

Mientras tanto, la vida está á punto de hacerse imposible.

Para dar idea de la carestía de los alimentos basta decir que el azúcar que costaba 15 duros los 50 kilos, vale ahora 42.

Un moro amigo que acaba de llegar á Tánger, procedente de El Garb, dice que, entre los mil noticiosos absurdos que constantemente echa á volar la fantasía, ha podido adquirir noticias ciertas de la mehallá que manda el comandante francés Bremond.

Según estas noticias, la alfomalla continúa en su primitivo campamento.

Destacó 300 hombres mandados por oficiales, que fueron atacados inmediatamente por 4.000 cabileños de Cherarda y Benimisir.

Después de larga y encarnizada lucha fueron vencidos los rebeldes, que sufrieron 160 bajas.

En vista de los apremiantes requerimientos del Sultán, parece que éste, en el colmo de la desesperación, ha advertido á los rebeldes que, si prosiguen en su campaña, se entregará á Francia, que les castigará cruelmente.

En carta de Alcázar, fecha 17, se dice que el día 1.º se vió obligada la columna á cambiar de campamento porque las lluvias habían convertido el primitivo en un lodazal.

El nuevo campamento se estableció dos kilómetros más al sur.

Interpretando los rebeldes este movimiento por iniciación de un avance hacia Fez, cayeron con ímpetu terrible sobre la alfomalla, y se entabló un combate furioso que costó muchas vidas á ambos combatientes.

Por una y otra parte se luchó con valor y tenacidad.

Los rebeldes se retiraron al fin y la mehallá se atrincheró en previsión de nuevos ataques.

El día siguiente, jueves, los rebeldes repitieron el ataque. El combate fué más violento que el primero. Los rebeldes tuvieron bajas importantes, por el número y calidad. El kaid Assain murió peleando al frente de sus fuerzas y cuando con la voz y la acción las excitaba al combate.

Se han recibido noticias de Casablanca.

Son esperados allí 2.500 soldados franceses, que llegarán del 24 al 25.

La intendencia francesa ha adquirido, mediante el pago de 300.000 francos, 50.000 metros de terrenos, que ocuparán las fuerzas francesas de Casablanca y el cuartel general.

Además tiene en tratos otros terrenos, que se destinan á instalación de las nuevas fuerzas de ocupación.

Igualmente ha adquirido la intendencia grandes extensiones de terreno, en el territorio ocupado por las tribus de Illad-Seriz. Se dice que estas tribus han regalado dichos terrenos al Gobierno francés, pero el kaid de Casablanca ha puesto dificultades para la legalización de la escritura de traspaso de la propiedad.

Se espera en Tánger la llegada de un crucero holandés, en el cual va Mr. Rappard, Ministro de Holanda en Tánger, á recorrer todo el litoral marroquí.

Se detendrá especialmente en Casablanca, con objeto de visitar en toda su extensión el territorio ocupado por las fuerzas francesas.

De Alcazarquivir comunican lo siguiente:

El día 14 salieron de Fez dos correos, pero fueron desbalijados y bárbaramente apaleados en los alrededores de la capital.

Información

En la Catedral

Primera comunión

Ayer en la capilla de la Purísima Concepción de nuestra Catedral Basílica recibieron por vez primera la comunión unos 180 niños de ambos sexos.

El M. I. señor don Matías Company, Dignidad de Chantre, como ya dijimos, con una actividad y zelo dignos de todo encomio ha sido el encargado de preparar á estos pequeñuelos para acercarse á la mesa eucarística.

Durante el Lunes y Martes Santos, en la Sala Capitular, estuvieron expuestos una infinidad de objetos donados unos por el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, Dr. Campins, otros por varios señores sacerdotes, especialmente por el Rvdo. D. Antonio Bosch, y el resto por el Ilmo. Cabildo de esta Catedral; objetos con los que se efectuó una rifa entre los niños y niñas que debían hacer la primera Comunión.

El señor Company durante toda la Cuaresma dió á unos y otras instrucciones catequísticas, á las que asistían bastantes personas adultas, y desde el miércoles al sábado de la semana próxima pasada les preparó con unos ejercicios espirituales.

Ayer, á las siete y cuarto, dichos niños y niñas se reunieron en la Sala Capitular y en la sacristía, pues aquélla era incapaz para contener á número tan crecido de muchachos, dirigiéndose después en procesión, cantando varios himnos acompañados por el órgano, á la Capilla de la Purísima, la que, artísticamente adornada con profusión de flores, ofrecía un bonito golpe de vista.

Celebró la Santa Misa el M. I. señor D. Buenaventura Barceló, Canónigo, ayudado por dos niños que tenían que hacer la primera Comunión.

El señor Company, antes de la comunión, dirigió á los pequeñuelos una sentidísima plática alusiva al acto.

Terminada la Misa, el mismo Canónigo pronunció otra plática recomendándoles que dieran gracias al Señor por el inestimable beneficio que les acababa de conceder y, supuesto que era ocasión la más propicia, pidieran al Cielo las gracias de que se vieran necesitados, que orasen por el triunfo de la Iglesia, por el Papa y por el Prelado que tanto cariño muestran por los niños, y por sus padres, y encareció á éstos que cuidaran con todo esmero el tesoro que Dios había puesto en sus manos.

Después de la plática, el niño Bartolomé Roca leyó, en alta voz, una profesión de fe y consagración á Jesucristo.

A continuación la niña María Busquets pronunció, con viveza, una consagración á la Virgen Santísima. Luego se dirigieron niños y niñas á la Sala Capitular, en donde se les sirvió el desayuno.

La Misa duró una hora, á pesar de que el celebrante fué ayudado por otro sacerdote en la distribución del Pan Eucarístico.

Momentos después organizóse la procesión que, saliendo por el portal de Almoína, recorrió la plaza de la Seo y calles de Deanato, San Roque, Estudio general, Zanglada, San Pedro Nolasso, San Bernardo y Mirador, entrando en la Catedral por el portal menor.

En ella era llevada en andas, por cuatro niñas, la imagen de la Purísima, cuya peana estaba adornada con flores y con cuatro artísticos ramilletes.

Cuatro niños llevaban la imagen del Niño Dios, imagen procedente de Jerusalén y que fué bendecida en la misma cueva de Belén.

Esta figura, que aparecía sentada sobre una montaña de flores y rodeada de cuatro jarrones, llamó muy mucho la atención del numeroso público que en calles y balcones presencié el paso de la procesión, la que fué presidida por el M. I. Sr. Company, acompañado de los Beneficiados reales don Melchor Tugores y don Juan Sastre.

Al regresar, y al entrar la procesión en la Catedral, se repartió á niños y niñas el opúsculo «La pequeña Elenita y la Primera Comunión», regalo del Ilmo. señor Obispo, donde se relatan los hechos maravillosos de esta niña, que hizo su primera Comunión á la temprana edad de cuatro años.

Después se dirigieron de nuevo los pequeñuelos á la Capilla de la Purísima Concepción en donde les esperaba el Prelado con varios señores Capitulares.

El niño Sebastián, Felu, con vigorosa entonación saludó al Ilmo. Sr. Obispo, pidiéndole para todos su bendición paternal, la que con toda solemnidad y según el ritual les fué dada por nuestra primera Autoridad eclesiástica.

Con esto y con recoger los niños la estampa que, como recuerdo, les fué entregada dióse por terminado el solemne y tierno acto, del cual ha sido alma el M. I. Sr. D. Matías Company, á quien, con tal motivo, nos complacemos en felicitar.

cedente del de Argel, el vapor correo *Miramar*.

En la mañana de ayer llegó el vapor correo *Bellver*, procedente de Barcelona.

Salidas.—Ayer, á las nueve de la mañana salió para Marsella el vapor correo *Cataluña*.

Por la tarde, las seis y media, emprendió viaje con destino á Mahón el vapor correo *Monte Toro*.

Por la noche, á las diez, salió para Barcelona el vapor rápido *Rey Jaime II*, llevándose la correspondencia, pasaje y variada carga.

Esta mañana, á las siete, ha emprendido viaje con destino á Cabrera el vapor correo *Ciudad de Palma*.

La jura de la bandera

Ayer, conforme estaba anunciado, se celebró en el paseo del Borne el solemne acto de la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados á filas. Revistió gran esplendor.

En el extremo del Borne, contiguo á la calle de la Marina, de espaldas á ésta, se levantó artístico monumento, formado por un alto peñasco sosteniendo un castillo, emblema del cuerpo de Ingenieros, en cuya parte superior, sobre plataforma de fusiles, aparecía la gloriosa imagen de la Inmaculada Concepción, patrona del arma de Ingeniería.

El monumento estaba adornado con los trofeos de los diferentes cuerpos que guardan esta plaza. Al redor del monumento aparecía una alfombra de serrín con los colores nacionales, destacados en ella los atributos de los cuerpos militares.

Frente al monumento había el altar, instalado provisionalmente para celebrar la misa de campaña.

El monumento ofrecía magnífico golpe de vista. Fué elogiada la labor de la comisión encargada del ornato, compuesta del comandante de infantería don Miguel Vila, de los tenientes del mismo cuerpo don Félix Hévia Maura, don Agustín Clar y don Francisco Vidal, del de artillería don Demetrio Martín, del de caballería don Antonio Santos y del de ingenieros don Joaquín Fuster.

Todos los adornos han sido construidos por individuos de tropa, incluso la hermosa imagen de la Purísima, que es debida al soldado del Regimiento de Palma Antonio Socías.

El jardín de la Gloria, que aparecía adornado con gallardetes y guirnaldas, fué convertido en tribuna para los invitados.

Entre éstos figuraban el Gobernador civil, señor de la Serna; el Alcalde, señor Alemany una comisión del Ilmo. Cabildo, Catedral, compuesta de los M. I. señores Maimó, Maestrescuela, y Garau (don N.); Doctoral, y del secretario, Rvdo. don Guillermo Oliver; los Grandes Cruces Sres. Rius y Aguiló, el Grande de España Sr. Conde de Montenegro, el jefe de instrucción señor Lago, el diputado á Cortes Sr. Valenzuela, el cónsul de Inglaterra señor Bosch, el juez municipal señor Roselló Sendra, el Delegado de Hacienda, Sr. Semir; una comisión de la Cámara de Comercio, formada por los señores Palos, Labandera, Ramis (D. A.), Esteve, Castañer y Ribas; comisión de la Cruz Roja, compuesta de los señores Vilalonga (D. Santiago) y D. Pedro, Gil y Noguera; el segundo comandante de marina de esta Comandancia, señor Pou, y el Ayudante de la misma señor Delegado; el presidente de Sala de esta Audiencia, señor Jimeno; el Senador del Remo Sr. Marqués de la Torre; el cónsul de Guatemala, Sr. Miró; el oficial de cañonero *Nueva España* señor Rizo; una comisión de la Diputación, compuesta de los señores Roselló y Alemany, Alcover y Massanet; el Teniente Vicario Castrense, señor Bernard; una comisión del Instituto, formada del Director don Joaquín Botia, y de los señores Alorda y Ferrer; el cónsul de la Argentina, señor Barceló; y el teniente de Alcalde del distrito, Sr. Canet.

El bello sexo tenía igualmente en la tribuna de los invitados una nutridísima representación.

A la hora prevenida, las tropas se hallaban distribuidas en el Borne en la forma que ya anticipamos días atrás.

Los balcones y ventanas, que ostentaban colgaduras, estaban atestados de gente.

Entre las líneas divisorias de los cuerpos, habíase también estacionado numerosísimo concurso.

A las once en punto llegó al Borne, á caballo, el Capitán general de estas islas, Sr. March, acompañado de su escolta, situándose frente á la tribuna de los invitados. La banda del Regimiento y las de cornetas y clarines de los demás cuerpos tocaron la Marcha Real.

Seguidamente comenzó la Misa, que celebró el capellán castrense don Oñofre Oliver. Al alzar la Sagrada Hostia, tocóse otra vez la Marcha Real.

Después de la Misa, se efectuó en la forma acostumbrada, la jura de la bandera.

Terminado el acto, el Capitán general y sus acompañantes se trasladaron á la calle de la Marina, la que aparecía atestado de gente.

El Capitán general se situó frente al cuartel de Caballería, donde tuvo lugar el desfile, que resultó muy lucido.

En la parroquia de San Jaime

Como en años anteriores, y desde remotísima fecha, celebróse ayer fiesta á la antiquísima Imagen del Santo Cristo del Santo Sepulcro.

Mas en este año revistió mayor solemnidad, coincidir con la bendición de dos pinturas de Santa Lucía y Santa Cecilia de estilo gótico, habilmente restauradas por el notable pintor, Director de esta Escuela de Bellas Artes don Lorenzo Cerdá, enseradas en sus correspondientes marcos del mismo estilo, trabajados con toda delicadeza por el inteligente escultor don Gabriel Moragues.

Fueron padrinos de las mencionadas pinturas, colocadas á cada uno de los lados de la Capilla del Santo Cristo del Santo Sepulcro, los niños Antonio Sbert y Massanet y M.ª Ignacia Serra de Gayeta y Campaner de la de Santa Lucía, y Pedro Mayol y Mayol y Catalina Guasp y Ferragut de la de Santa Cecilia, todos de distinguidas familias residentes en dicha Parroquia.

Cantóse, con mucho ajuste, por la Capilla de Santa Cecilia, la partitura del Maestro Porosi Te-Deum Laudamus, acompañada con el órgano por el peritísimo Maestro Rdo. don Nicolás Bonin.

Fué el celebrante el Rdo. señor don Pedro J. Llopart, Económico de dicha Parroquia.

El Rdo. Sr. D. Miguel Munar, Capellán de la Iglesia del Pont d'Inca, tomando por tema las palabras: «Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera», predicó un notable sermón sobre la realeza de Cristo nuestro Dios, cuyo fondo supo hacer más meritorio, exponiéndolo con frase escogida al par que fluida, y con acento castizo.

La Capilla del Santo Cristo, estaba adornada con plantas y flores, cuyo conjunto por lo sobrio y bien combinado constituía una nota que más abriantaba la fiesta, al mismo tiempo que denotaba la devoción y buen gusto de la familia encargada de dicha Capilla los señores Massanet-Rubert.

El Patronato en el Corp Mari

Hermosa jornada fué la que realizó ayer, 23 de Abril, el Patronato Obrero de Palma.

Después de oír misa y comulgar gran número de los jóvenes de la expedición en el templo de Montesión, se emprendió la anhelada marcha, saliendo del Patronato cada uno con su garrote, almuerzo, empanadas y cañas para pescar. Aquel animado grupo, capitaneado por algunos caballeros y socios mayores del Patronato, pronto llegó al Corp Mari, donde se proveyeron de vino y otras cosas muy útiles para un almuerzo. Este tuvo lugar en medio del pinar de Son Buid, cerca de la Bonanova, en la pendiente que mira hacia al mar.

A la sombra de aquellos pinos entonan un himno apropiado y despacharon, en medio de la general alegría, las provisiones que habían traído, empinando por turno la clásica bota.

Al dar las doce se vieron llegar los dos grupos de expedicionarios. Más tarde del coche de don Juan Aguiló se apearon el P. Recolons, el P. Vives, don José de España, don Mateo Jaime y don Antonio Tur, miembros de la Junta de los Seglars Católicos. Un poco después la bocina de un automóvil avisó que llegaba el Sr. dueño de la finca, don Joaquín Torrella, Presidente de la Junta Consultiva del Patronato. Los militares que habían asistido á la jura de la bandera fueron los últimos en llegar por razón de sus ocupaciones ineludibles.

A las mesas, colocadas en forma de paralelogramo, se sentaron ciento diez comensales. La sabrosa paella, el estofado y el postre, todo muy apetitoso, arreglado bajo la dirección de don Vicente Fornés, miembro de la Junta Directiva del Patronato, iban desfilando, sin dejar huella, al son reojajado de los vasos y botellas.

Hubo después del café y del puro, que esparcía precioso aroma, varios discursos. D. Juan Company habló de la finalidad de los banquetes católicos; don Bartolomé Bestard animó á los concurrentes á poner en práctica cuanto antes la sección proyectada de ahorros y mutualidad; don Bartolomé Mir, maestro del Patronato, con frase fácil puso delante de los ojos de los convidados las utilidades del Patronato, haciendo votos por la prosperidad

SINDICATO 2 A 10
MILAGROS 1 A 11

ALMACENES MONTANER

PRIMAVERA Y VERANO

Recibidos extensos surtidos, en Pañería y Novedades para Señora y Caballero, se detallarán á precios limitadísimos.

NOTA.—Hay disponibles varios géneros de **OCCASION** entre ellos Artículos de verdadera seda de capullo, al precio de **14 PESETAS el corte de vestido y 4 PESETAS EL DE BLUSA.**

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

“Las Monjas,,

Recibidas las novedades para Señora

Esta casa no da cupones, pero vende sus artículos un 10 por 100 más barato.

intelectual y moral de la obra; don Jaime Fe, entusiasta de la Comunidad dominical hizo un verdadero panegírico de la Comunidad frecuente, considerándola como el elemento más eficaz de la restauración de los pueblos y proponiendo la confección de una ríea bandera que cobije á la juventud eucarística. Se levantó el señor López, Presidente de la Junta Directiva, y puso todo su empeño en recomendar, no la Comunidad mensual di dominical, sino la diaria. Todos fueron aplaudidos, y con entusiasmo contestaron los presentes á los vivas que iniciaban los oradores.

A ruegos del P. Vives, se levantó, en medio de una ovación, el P. Recolons. Tuvo una idea felicísima. Recordando el campamento del Conquistador, cuando se preparaba al asedio de la ciudad mora, dijo que aquel grupo de aristócratas, obreros y jóvenes habían de formar el ejército moderno que había de rendir y conquistar la morisma de nuestros días esparcida por nuestra ciudad. Grandes aplausos y vivas hicieron coro á las últimas frases del eminente orador que tanto entusiasmo ha logrado encender en los católicos durante su permanencia en nuestra ciudad.

Por último el P. Director, resumiendo los discursos, dió gracias á todos los que trabajan en llevar adelante la obra del Patronato. Juró amor verdadero y constante, les dijo, al Patronato; como lo juraron por la mañana á la bandera española los reclutas del ejército. Con este amor creará nuestra obra, les dijo, y admiraremos muy pronto en nuestra ciudad un Patronato numeroso, fuerte y grande.

Terminados los discursos inicié la suscripción para la bandera del Patronato. A porfía entregan sus pesetas los caballeros y sus céntimos los jóvenes.

El fotógrafo que había sacado una fotografía de las mesas ocupadas por los socios, impresionó varios clichés, algunos de ellos muy hermosos por el panorama que representan.

A la caída de la tarde les sorprendió agradablemente á los expedicionarios la inesperada visita del P. Cuadras, Superior de la Residencia de la Compañía, que quiso ver con sus propios ojos el encanto de estas excursiones del Patronato.

Entre los asistentes vimos á los siguientes señores: D. Ángel Rossell, D. José Latorre, D. Juan Font y Peña, D. Mateo Jaime, D. Eugenio Aguiló, D. Rafael Blanes, D. José Arrom, don Cayetano Miró, D. Miguel Fernández, D. Tomás Mercadal, D. Francisco Massanet, D. Francisco Cortés, don Jaime Mercant, D. Julián Llinás, don Pedro Boyeras y otros.

A la vuelta del Corp Mari se confundieron los grupos de excursionistas con las numerosas familias que regresaban de los montes y playas vecinas.

Todos se despedían para la próxima expedición.

Caída

Nuestro distinguido y estimado amigo don Antonio Ferragut tuvo la desgracia de sufrir ayer, en la excursión del Patronato Obrero, una caída, aunque no de graves consecuencias. Sentimos vivamente el percance, y deseamos el completo restablecimiento del Sr. Ferragut.

En el Socorro

Ante la imagen de Nuestra Señora de Desamparados hicieron ayer su primera Comunión los niños del Colegio de PP. Agustinos Sres. Cirera Prim, López Pinto, Mayol y Mayol, Jaquotot Molina, Bauzá de Soto, Pizá Reynés, Serra Mir y Vidal Estarás. Celebró la misa con pláticas de preparación y acción de gracias el Director Espiritual P. Menéndez. Les acompañaron á la Sagrada Mesa sus respectivas familias y varios alumnos del mismo Colegio. Por la noche se celebró con solemnidad el Ejercicio del 4.º Domingo, dedicado á la Virgen de la Consolación y Correa, con sermón por el P. C. López. Terminó la función llevándose en procesión la devota imagen de los Desamparados acompañada por numerosos fieles hasta su Capilla.

Banquete al Maestro Marqués

En el *Círculo Mallorquín* se celebró anteañoche el banquete ofrecido al ilustre compositor don Pedro Miguel Marqués por los coristas que tomaron parte en el concierto celebrado el domingo de Ramos en dicha Sociedad.

Los comensales ascendían á 107, figurando entre ellos gran número de distinguidas damas y señoritas, que con su presencia dieron gran realce al acto.

Ocupó la presidencia de la mesa el agasajado, sentándose á ambos lados del señor Marqués su señora esposa, doña Teresa Sancho, doña Ángela Calvet, el Presidente del *Círculo*, señor Bestard y don José Nouvilas.

El salón ofrecía brillante aspecto. El menú fué espléndido y delicado, consistiendo en lo siguiente: Entremeses; Consommé Bisque; Langosta á la tartara; Mayonesa de dentón (Rioja blanco); Menestra de legumbres; Pechuga de pava asada (Rioja claret); Jamón en dulce con huevos hilados; Galantina de pava trufada; Pan de foie gras á la bella vista (Moët et Chandon); Pudding parisien (Jerez); Biscuit glacé; Dulces—Frutas; Cafés—Licores.

Al descorcharse el Champagne hubo brindis.

El primero en hablar fué D. José de Nouvilas, de la comisión organizadora del banquete, quien brindó por el agasajado Maestro y por las señoras y señoritas que asistían al acto, las cuales, con su presencia, unían la belleza al arte. Dió algunas explicaciones sobre el banquete que se celebraba, diciendo que la Junta del *Círculo*, enterada de que los coristas que tomaron parte en el concierto del domingo de Ramos trataban de tributar este obsequio al maestro Marqués, suplicóles que el acto se celebrase en el local del *Círculo*, y que si el banquete no se hubiese limitado á los que interpretaron el Oratorio del ilustre músico, el acto se hubiera visto concurridísimo, pues á él hubieran asistido todos los socios de dicha Sociedad, deseosos de asociarse á tal homenaje.

Habló después, en nombre de la Junta directiva del *Círculo Mallorquín*, D. Miguel Rosselló y Alemany, diciendo que el acto era la expresión del agradecimiento de dicha Junta al maestro Marqués y á las señoras y señoritas que habían tomado parte en el concierto celebrado en aquella Sociedad.

El agasajado habló también, y en frases llenas de emoción agradeció á todos el obsequio que se le tributaba. Terminó con un sentido viva á la Roqueta, que fué calorosamente contestado.

El Dr. Aris leyó luego unas cuartillas del distinguido profesor de música D. Sebastián Miralles. En ellas alababa la personalidad del Sr. Marqués,

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda

Á las cuatro de la tarde de ayer el M. I. Sr. Dr. D. Mateo Garau, Penitenciario, bendijo, en la Capilla de la Purísima de la Catedral, el matrimonio contraído por D. Francisco Noé y Rey y la Srita. D.ª Antonia Gamundí y Thomás, siendo testigos el tío de ésta M. I. Sr. D. Luis Gamundí, el abogado D. José Planas y los propietarios D. Francisco Gamarra y D. José Juan Ribas.

Por razón del reciente luto de la desposada, la ceremonia se efectuó con la mayor sencillez.

Desearnos á los jóvenes esposos toda suerte de bienes en su nuevo estado.

Nombramiento

En virtud de Real Orden ha sido nombrado Profesor especial de Elementos de Historia del Arte de la Escuela de Artes y Oficios de Madrid el distinguido colaborador de «Nuestros Viernes» de CORREO DE MALLORCA Sr. D. Enrique Díez-Cañedo y Reixa, á quien enviamos nuestra entusiasta felicitación.

OBRA NUEVA

DOGMA CATOLICO Y HEROISMO CRISTIANO

SERMONES SOBRE LA EUCARISTIA Y EL PROTOBAPTISMO

POR EL

Dr. D. José Miralles y Sbert, Pbro., con prólogo del Dr. D. Emilio A. Villegas, Pbro.

Volumen de X-276 páginas en 4.º, de nutrida impresión. A tres pesetas ejemplar. Véndese en la librería de Guasp, Morey, 6 Palma.

INSTALACIONES ELECTRICAS

EL AGUILA—Brossa, 30

DEL MAR

Entradas.—El sábado, á las nueve de la noche, entró en este puerto pro-

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid Política

Madrid, 23 (16'00)
Nose recibe a los periodistas
 Ni el Jefe del Gobierno ni el Ministro de la Gobernación han recibido hoy a los periodistas.
Proclamación de un diputado
 Murcia.—Ha sido proclamado diputado a Cortes por este distrito, a tenor del artículo 29 de la ley electoral, un hijo del exministro señor Alonso Castrillo, que ocupa la vacante del Gobernador de Salamanca, señor García Alonso.

Madrid, 24 (1'00)
Nuevos diputados
 En virtud del artículo 29 de la ley electoral el señor Jove ha sido proclamado diputado por Las Palmas y el Conde de Torrecilla de la Cámara por Leclá.

De Marruecos
Madrid, 23 (1'00)
La columna Bremond apuradísima.
Convoy de víveres y municiones.
Tánger.—Se ha confirmado que la columna que manda el comandante Bremond se encuentra en situación apuradísima.
 Le faltan víveres y municiones.
 Del Aleázar ha salido un convoy, organizado por el Cónsul francés, al objeto de aprovisionar y municionar dicha columna.
 El Raisuli ha situado sus tropas en los puntos estratégicos del camino que seguirá el convoy, con el fin de protegerlo.
 De este modo se propone vigilar el Raisuli a los acemileros, pues se teme que, tan pronto como salieran de la población, se insurreccionaran, llevándose el botín.

Los franceses socorrerán con tropas al Sultán
 Tánger.—En la parte de Chauia los franceses formarán una mehallá, con la cual socorrerán al Sultán Muley Hafid.
 Las tropas que formarán dicha mehallá serán argelinas y las harán pasar por marroquíes.
 La mehallá se compondrá de 6.000 hombres y estará dotada de todos los elementos de combate.
 Se pretende que otras mehallas, compuestas del mismo número de combatientes, se sitúen en Buzueca, que será el punto de base para el aprovisionamiento de la línea en marcha.

Municiones y dinero
 Tánger.—Ha llegado a Rabat un vapor francés conduciendo municiones y dinero.
Plan de operaciones
 Tánger.—Se espera que la columna expedicionaria saldrá para Mekinez, pasando por el territorio de Zemtr, donde se halla la tribu levantisca.
 En Mekinez se dejará una fuerte guarnición para lograr su ocupación.
 Si se consigue vencer a los cabileños de Benihasen, los cuales seguramente combatirán a las tropas, la columna expedicionaria se comunicará con la del comandante Bremond, marchando después ambas unidas sobre Fez, al objeto de combatir a los sitiadores.
 En el caso de que ambas columnas fueran derrotadas, Francia se lanzaría con todas sus fuerzas, a un ataque decisivo, como defensora de Fez.
 Los europeos residentes en esta última población nada tienen que temer ni de las tribus insurreccionadas ni de los habitantes de la población.
 La plaza, por otra parte, dispone de muchos víveres y municiones.
 El asedio de Fez no puede prolongarse mucho por cuanto los sitiadores caerán, en breve plazo, de municiones y de víveres.
 La llegada de la columna del comandante Bremond normalizará la situación.
 Se considera inútil y peligroso hacer alarde de fuerzas, toda vez que las tribus bereberes, que son poderosísimas, se opondrían al paso de los insurrectos.
La misión militar francesa
 Casa Blanca.—Han desembarcado en esta plaza los oficiales que forman la misión militar francesa encargada de mandar la mehallá.
 Han sido portadores de material y municiones.

Mekinez saqueado
 Rabat.—Los zemozou entraron en Mekinez, saqueándolo.
 Los habitantes huyeron.
D: El ferrol
Madrid, 23 (1'00)
Perros rabiosos.—Alarma
 El Ferrol.—Reina en esta población gran alarma por la abundancia de perros rabiosos en los términos rurales.
 Hoy llegaron a la casa de socorro de esta capital, para ser curados, ocho individuos mordidos por diferentes perros.
Los obreros del Arsenal y el 1.º de Mayo
 El Ferrol.—Los obreros que trabajan en este Arsenal han pedido a la Maestranza que se considere festivo el día 1.º de Mayo.
 Ignórase la contestación que se dará a la petición de los obreros.
El cañonero "Hernán Cortés,"
 El Ferrol.—Se han efectuado las pruebas de las calderas del cañonero guarda costas *Hernán Cortés*.
 Las pruebas han resultado un verdadero éxito.
 Dicho buque saldrá en breve de este puerto para las rías bajas, al objeto de dedicarse a la vigilancia de la pesca.
El acorazado "España,"
 El Ferrol.—Adelantan rápidamente las obras de construcción del acorazado *España*.
 Actualmente se le está colocando el forro exterior y la cubierta principal.
 La botadura del nuevo acorazado se efectuará el día 7 del próximo mes de noviembre.

Los Ingenieros Militares
Madrid, 23 (1'00)
De Sevilla.—Commemorando el segundo centenario de la creación del Cuerpo
 Sevilla.—Los ingenieros militares de esta guarnición celebraron el segundo centenario de la creación del Cuerpo con gran solemnidad y esplendor.
 Por la mañana tuvo lugar una solemne misa.
 Se repartieron entre los soldados libretas del Instituto de Previsión costeadas por la oficialidad.
 Al efectuarse el reparto, se pronunciaron entusiastas discursos y se recitaron inspiradas poesías.
 Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, ha entregado al Regimiento de Ingenieros de esta guarnición una hermosa placa de plata, como premio por su comportamiento en la campaña de Melilla.
 Con tal motivo, entre la autoridad municipal y el jefe de ingenieros se cambiaron discursos alusivos al acto.
Descubrimiento de una lámpara
 A las cuatro de la tarde de ayer se celebró en el Museo de Ingenieros el acto de descubrir la lámpara que dedica el Cuerpo al Instituto Nacional de Previsión.
 Asistieron a él el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, el Ministro de Instrucción pública, Sr. Gimeno y varios miembros del Instituto.
 El ex-presidente del Consejo señor Moret envió una carta manifestando serle completamente imposible asistir al acto por hallarse enfermo.
 El acto comenzó con un discurso leído por el Sr. Santamaría de Paredes, presidente de dicho Instituto, por ausencia del Sr. Dato. El orador, en brillantes párrafos, ensalzó el acto y alentó a que se abrieran libretas de ahorro entre los soldados y clases del Cuerpo.
 El jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, habló brevemente en nombre del Monarca y ofreció, en el del Gobierno, aumentar la partida del presupuesto destinada al ahorro de los soldados.
 Después se sirvió a los comensales un espléndido lunch.
Madrid, 23 (16'00)
En la Academia de Ingenieros
 A las nueve y media salieron para Guadalajara los jefes y oficiales de Ingenieros y gran número de invitados para asistir a la fiesta de aquella Academia.
 Una vez en aquella población, se dirigieron al parque de aerostación, donde celebróse, a las once y media, una misa de campaña, que resultó brillante.

Esta tarde debían celebrarse en la Academia varios festejos. También debía servirse un té, obsequio de la Diputación.
La jura de la bandera
Madrid, 23 (16'00)
En Cartagena
 Cartagena.—Se ha celebrado la ceremonia de la jura de la bandera por los reclutas de los Regimientos de España y Saboya.
 El acto ha tenido lugar en el muelle de Alfonso XIII.
 Lo ha presenciado un inmenso gentío.
 El Vicario general Castrense celebró la misa.
 Al final de la ceremonia han desfilaron todas las tropas en columnas de honor ante las autoridades.
 La muchedumbre ha vitoreado al Rey y al Ejército.
 La mañana ha sido calurosísima.
En Valencia
 Valencia.—El acto de la jura de la bandera ha resultado lucidísimo.
 Han asistido las autoridades y numerosas Comisiones.
 En el desfile han tomado parte ocho mil hombres.
 Los reclutas que han jurado la bandera ascienden a 4.500.
 El día ha sido espléndido.
Madrid, 24 (1'00)
En San Sebastián
 San Sebastián.—La jura de la bandera ha resultado brillante.
 Han asistido los niños de la escuela, las autoridades, el cuerpo consular, la Ordenes militares y un inmenso gentío.
En Bilbao.—En Ceuta
 Bilbao.—La jura de la bandera se ha efectuado en la plaza de Castilla, habiendo resultado brillante.
 El general Borbón dirigió un patriótico discurso a los reclutas.
 Ceuta.—Se ha celebrado la jura de la bandera. Han tomado parte en el desfile, que ha sido lucido, ocho mil hombres.

Noticias varias
Madrid, 23 (1'00)
Los telegrafistas y Morita
 Una comisión del cuerpo de Telegrafistas ha entregado al exministro de la Gobernación señor Merino una plancha de oro con brillantes, como muestra de agradecimiento por su gestión a favor del Cuerpo.
 Además, le invitó al banquete que debían celebrar por la noche los telegrafistas en conmemoración de la fundación del Cuerpo.
 El señor Merino excusó su inasistencia en motivos de salud.
Madrid, 24 (1'00)
Muerte repentina
 Una portera de la calle de Martín Heros comía tranquilamente una ensalada cuando dió de súbito una fuerte tos.
 Se avisó al médico.
 Antes de que éste llegara la pobre mujer había muerto asfixiada.
La huelga de albañiles.—Mitin
 En el teatro Rat-Penat han celebrado un mitin los albañiles que están en huelga.
 El acto estuvo animadísimo.
 Lo presidió el albañil Peña.
 Hablaron seis huelguistas, excitando todos ellos a los reunidos a que se mantengan en la huelga, confiando en que triunfarán. Además censuraron a las autoridades, especialmente al jefe del Gobierno y al Ministro de la Gobernación, de quienes dijeron que hablaban en un sentido cuando no estaban en el Poder y en otro distinto cuando lo ocupan.
 Se acordó no aceptar las bases de los patronos y comenzar hoy lunes el reparto de socorros entre los huelguistas.
 En el mitin fué repartida una hoja en la que se afirma que los oficios que integran el ramo de construcciones están dispuestos a unirse a la huelga.
Toros.—Los Reyes asisten.—Torero herido
 Esta pasada tarde ha habido corrida en esta plaza.
 Se ha registrado un lleno completo.
 Los Reyes han asistido a la corrida habiendo sido ovacionados por el público.
 El señor Obispo pronunció un discurso, en valenciano, enalteciendo el acto que realizaron los agasajados dando—dijo—una muestra de amor al prójimo.

Machaquito, Vicente Pastor y Gona, han estado malísimos matando, y bien en banderillas y quites.
 En la plaza de Vista Alegre también ha habido corrida.
 El diestro Morenito fué cogido aparatadamente por el primer toro, recibiendo una herida en la región femoral y contusiones en la cara.
 El Platerito gustó, y Lombardino no pasó de regular. Los demás diestros, pésimos.
Aviadores obsepulados
 Zaragoza.—El Centro Mercantil ha obsepulado con una *matinée* a los aviadores Gaget y Frez.
 El acto ha resultado brillantísimo.
 El próximo martes habrá vuelos extraordinarios, disputándose la Copa de Zaragoza. Se batirá el record de altura y velocidad en España.
Correrías de caballos
 Sevilla.—Se han efectuado carreras de caballos.
 Han estado animadísimas contribuyendo en ello la esplendidez del tiempo.
 En la primera carrera venció el caballo «Sidi-Muza», y en la segunda «Luisón». En la tercera venció «Salud», de Primo de Rivera, y en la cuarta «Radium», del señor Luque. El vencedor de la quinta fué «Celtico» y el de la sexta «Jobber».
Novillada a favor de la Prensa Valenciana
 Valencia.—Se ha celebrado una novillada a beneficio de la Asociación de la Prensa.
 El ganado ha sido bueno.
 El *Gordet* ha sido herido por el quinto toro en la región cervical.
Jaqueta, Pacomio y Torquido han gustado.
 La entrada magnífica: un llenazo.
Turistas Italianos
 Cádiz.—Ha llegado el vapor *Italia* conduciendo buen número de turistas italianos, los cuales han marchado a Sevilla.
Mitín
 Gijón.—En la plaza de toros los obreros han celebrado un mitin a favor de los procesados por el asesinato del patrono Landero.
 La concurrencia ha sido escasa.
 Los oradores han pedido el esclaramiento de los hechos.
 Ha reinado el orden.
Fracaso lerrouxista
 Cádiz.—Se ha celebrado un mitin lerrouxista.
 Ha sido un completo fracaso, a pesar de haber venido para asistir a él republicanos de varios pueblos, especialmente de Jerez.
Prensa Asociada.

Desde Barcelona
Barcelona, 23 (16'00)
Regreso del Gobernador.
 Esta mañana, en el tren de las nueve, ha regresado de Madrid el Gobernador civil de esta provincia, Sr. Portela.
Fiestas en la colonia Güell.—Imposición de medallas.—Bendición Papal.—En favor de un perlo-dista radical.
 Barcelona, 24 (3'00).
 Ayer en la colonia Güell se celebró la ceremonia de imponer el capellán de la misma, a los hijos del Conde de Güell D. Claudio y D. Santiago, y a veinte obreros las medallas que les fueron concedidas por S. S. Pío X por haberse ofrecido a dejarse arrancar parte de su piel para ingerirla sobre las heridas que se produjo un niño de 13 años, trabajador de la fábrica de la colonia.
 Organizóse lucida comitiva, que se dirigió a la Plaza, en donde se celebró una misa de campaña.
 Formaban la comitiva la mayoría de los habitantes de la colonia y varias comisiones de congregaciones católicas, presidiéndola el Obispo de esta Diócesis Dr. Laguarda, acompañado del Conde de Güell y de los hijos de éste.
 Terminada la misa el Dr. Laguarda leyó un autógrafo del Papa enviando su bendición y una carta del Cardenal Monseñor Merry del Val adhiriéndose al acto que se estaba celebrando.
 El señor Obispo pronunció un discurso, en valenciano, enalteciendo el acto que realizaron los agasajados dando—dijo—una muestra de amor al prójimo.

Seguidamente el Dr. Laguarda impuso las medallas.
 Después tuvo lugar un banquete al que asistieron más de 400 obreros.
 Entre los representantes de la prensa de esta capital figuraba el redactor del periódico lerrouxista «El Progreso» D. Lorenzo Pahisa cuyo suerte está pendiente de fallo del Consejo de Guerra.
 Todos los reunidos pidieron al señor Obispo que gestione cerca del general Weyler la absolución de dicho compañero.
 El Dr. Laguarda comprometió a visitar hoy al señor Weyler para hablarle en tal sentido.
 Todos los periodistas, desde la colonia dirigieron un telegrama al general Weyler solicitando su benevolencia para el redactor del «El Progreso».
Declaraciones del Gobernador de Barcelona.
 El Gobernador civil de esta provincia ha manifestado a los periodistas que el señor Canalejas, con quien sostuvo una conferencia en su reciente viaje a la Corte, piensa emprender la reorganización de las fuerzas liberales de toda España, especialmente de Barcelona.
 El señor Portela ha dicho, además, que los palatinos ignoran si el Rey realizará un viaje a esta capital.
 En cuanto al asunto del abastecimiento de agua a esta ciudad—ha añadido—el Gobierno no tiene opinión formada sobre el asunto.

Notas extranjeras
Barcelona, 23 (3'00)
Del Vaticano.
 Roma.—S. S. el Papa ha nombrado General de la Orden de Hospitalarios de S. Juan al P. Benito Menui.
 En el Vaticano ha fallecido, a consecuencia de una congestión cerebral, Monseñor Angelini, encargado de la correspondencia del Vaticano con los Príncipes.
"Garden Party,"
 Roma.—En los jardines de la Embajada de la Gran Bretaña se ha celebrado la anunciada *Garden Party*, en honor del Príncipe de Connaught.
Sin noticias de Marruecos
 Londres.—Hay carencia absoluta de noticias referentes a la cuestión de Marruecos.
Hundimiento de un puente.
 Londres.—En la región de Capretown se ha hundido un puente en el momento en que lo atravesaba un tren.
 A consecuencia del accidente resultaron 30 muertos.
Francia en Marruecos.
 Viena.—Los periódicos publican un telegrama diciendo que por el embajador francés en Berlín se ha comunicado al Gobierno alemán, que Francia está dispuesta a toda clase de eventualidades en Marruecos.

EL TIEMPO
 Las observaciones anotadas en el Estado Meteorológico de Palma en el día de hoy 24 de Abril de 1911, son las siguientes:
 Barómetro, 765 milímetros.
 Termómetros, a las nueve de la mañana 17 grados centígrados.
 Máxima al sol, 29 idem.
 Máxima a la sombra, 23 idem.
 Mínima a cubierto, 12 idem.
 Mínima a descubierta, 10 idem.
 Temperatura media ayer, 17 grados.
 Temperatura media correspondiente al mes, 15.
 Diferencia, 2 en menos.
 Dirección del viento N.
 Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en veinticuatro horas, 4½ kgs.
 Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 127.
 Lluvia en veinticuatro horas, 0 litros por metro cuadrado.
 Evaporación en veinticuatro horas, 4 litro por metro cuadrado.
 Humedad a las nueve (tanto por ciento de saturación), 70.
 Ascenso del barómetro en veinticuatro horas, 0 milímetros.
 Descenso del barómetro en veinticuatro horas, 4 idem.
 Tensión del vapor, 10.

ESPECTACULOS
LIRICO
 Compañía de ópera cómica y ópera dirigida por Adriano Marohetti.
 Función para hoy:
 A las ocho y media.—Sogno di Valtzer.
BALEAR
 Funciones de cinematógrafo.
CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS
 Sesiones de cinematógrafo todos los días.
LA PROTECTORA
 Función de cinematógrafo todos los días.
 NOTA.—Nuestros anuncios de espectáculos públicos no indican recomendación alguna de tales funciones; y no sólo es así, sino que nos reservamos plena libertad de censura para cuanto creamos no estar ajustados a nuestras creencias religiosas y a las sanas costumbres.

GANGA
 Se liquidan a precios limitados todas las existencias de muebles nuevos y usados, objetos de adorno y antigüedades.
 Calle de S. Bernardo n.º 5, pral., de 9 a 12.

aplaudía al Círculo por haber dado a conocer la última obra del eximio músico y terminaba brindando en honor del festejado y los iniciadores del homenaje y pidiendo a Dios que conserve muchos años la vida del ilustre compositor para bien del Arte y de la Patria.
 Todos los brindis fueron calurosamente aplaudidos.
 Después del banquete, las señoritas cantaron una canción y los caballeros un brindis, dedicados una y otro al festejado (música de don José Balaguer, director de la banda del Regimiento de Infantería, y letra del capitán don Juan Garau).
 La fiesta terminó con baile.

Con motivo del banquete de anteañoche, hemos oído hablar de la idea de declarar hijo ilustre de Palma al señor Marqués, lanzada a raíz del concierto celebrado en el *Círculo Mallorquín*. Se la aplaude, siendo muehas las personas que desean verla realizada.

Teatrales
Lirico
 En este teatro se estrenó anteañoche la ópera *El enamorado de un vals*.
 El argumento viene a ser algo así como la influencia de la cadenciosa música de un vals en el amor, puesto que ésta tiene, en la ópera, primero, el poder de apartar de su esposa (una princesa) por una violinista, a quien sin amaria se casó con ella, y, luego, el de reconciliarle con su abandonada mujer.
 La música es muy delicada y agradable.
 La obra fué presentada con esplendidez, especialmente el primer acto (un baile en la Corte de Viena), de brillantísimo aspecto.
 La interpretación, esmerada.
 La obra gustó mucho, siendo aplaudidísimos algunos números, sobre todo el final del segundo acto, que mereció los honores de la repetición.

Ayer, mientras estaba en escena, el Sr. Graueri recibió la triste noticia de la muerte de su madre. Nuestro pésame.

Boletín religioso
MAÑANA
 Santos.—San Marcos, evangelista, y Santa Franca, virgen.
 Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos: Exposición a las nueve y acto continuo se rezará la primera parte del Rosario; a las diez Misa cantada por la R. Comunidad; y concluida se rezará la segunda parte del Rosario durante una misa; por la tarde a las seis y media rezada la tercera parte del Rosario, continuación de la novena y reserva de S. D. M.
 Visita.—A Nuestra Señora de la Anunciación, el Hospital.

Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS
 El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA
 acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histérico, inapetencia.
 EL MEJOR TONICO para curar estas afecciones, es el *Dinamógeno Saiz de Carlos*, que activa la nutrición de los sistemas muscular, óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,
 recetándolo los médicos para todas las afecciones en que están indicados el aceite de bacalao y las emulsiones de éste con hipofosfitos, sobre los que tiene la ventaja de ser mejor de tomar, abrir el apetito, no cansar al estómago; tonifica y nutre más, pudiéndose usar lo mismo en verano que en invierno y lo toman los Niños con verdadero placer, a los que transforma de pálidos y anémicos, en sonrosados y fuertes con solo el uso de dos frascos.
 De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

Bursátiles
BOLSA DE MADRID
 Cambios del 22

Interior contable	83'90
5 pº Amortizable	101'75
Amortizable nuevo	92'60
Banco de España	452'00
Compañía Tabacalera	331'00
Francos	8'50
Libras	27'45
Exterior	97'85

Barcelona 21	
Interior	83'91
Nortes	92'70
Alicantes	97'90

M.C.B. 2022

